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12. srpna 

BL. IZIDORA BAKANJI, MUČEDNÍKA 

Izidor Bakanja [bakandža], člen domorodého kmene Boangi, se narodil 
kolem roku 1887 v Kongu, které se tou dobou stalo kolonií belgického krále 
Leopolda II. Koloniální správa se vůči Afričanům chovala velmi brutálně 
a bezohledně rabovala tamní přírodní zdroje, během Izidorova krátkého 
života bylo usmrceno několik milionů místních obyvatel. Izidor se od chla-
peckých let musel živit jako námezdní dělník prací pro belgické zaměstna-
vatele, později pracoval na kaučukové plantáži. V dospívání se setkal 
s trapistickými misionáři a stal se jedním z prvních křesťanů v té oblasti. 
Svůj vztah k Panně Marii vyjadřoval modlitbou růžence a úctou ke karmel-
skému škapulíři. Růženec a škapulíř považoval za symboly své nové důstoj-
nosti křesťana. Bělošský zaměstnavatel, roztrpčený šířením křesťanství 
mezi domorodými dělníky, marně nutil Izidora k odložení škapulíře.  
Nakonec jej kvůli tomu nechal krutě zbičovat. Po několika měsících Izidor 
15. srpna 1909 na následky utrpěných zranění zemřel. Před smrtí svému 
vrahu odpustil a modlil se za něj. Za blahoslaveného byl Izidor prohlášen 
roku 1994.  

Společné texty o jednom mučedníkovi. 

Modlitba se čtením 

DRUHÉ ČTENÍ 

Z promluvy papeže Jana Pavla II.  
při blahořečení Izidora Bakanji 
(Řím, 24. dubna 1994) 

Podstoupil jsi bičování jako tvůj Mistr…  
jako tvůj Mistr, i ty jsi odpustil 

Izidore Bakanjo, mladý laiku ze Zairu, ty ses stal člověkem 
hrdinské víry. Po svém křtu, povolán šířit radostnou zvěst,  
jsi dokázal mluvit s druhými o své víře a svědčil jsi o Kristu 
tak věrohodně, že tě záhy považovali za velmi schopného  
katechistu1. Ano, blahoslavený Izidore, v naprosté věrnosti 
křestním závazkům jsi byl skutečným katechistou a velkoryse 
ses nasadil pro šíření evangelia a církev v Africe. 

Dnes, kdy veřejně vyhlašujeme tvé zásluhy, chceme záro-
veň vyjádřit úctu všem katechistům, tolik nepostradatelným  
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při budování církve na africkém kontinentě. Jsou to oni, kdo 
mezi svými soukmenovci předcházejí, doprovázejí a doplňují 
působení kněží. Jsou to oni, kdo udržují víru i v dobách pro-
následování. Umějí být skutečnými pastýři, kteří znají své 
ovce a ovce znají je; a – je-li to třeba – brání stádo i za cenu 
vlastního života. Katechisté si uvědomují, že mnozí z jejich 
bratří a sester dosud nepatří ke stádu Kristovu a čekají na slovo 
evangelia. A tak vším, co dělají, vydávají pravdivé svědectví 
Kristu, jedinému Pastýři.  

Izidore, Kristus tě pozval k plné účasti na velikonočním ta-
jemství, na vrcholném díle své lásky. Chtěl jsi – za každou 
cenu – zůstat věrný víře a svému křtu, a proto jsi podstoupil 
bičování jako tvůj Mistr. Jako tvůj Mistr na kříži, i ty jsi od-
pustil svým pronásledovatelům a stal ses tvůrcem pokoje 
a smíření. 

V Africe, bolestně zkoušené etnickými konflikty, povzbuzu-
je tvůj jasný příklad děti téhož nebeského Otce ke svornosti 
a sblížení. Bratrskou lásku jsi prokazoval všem, všem bez roz-
dílu barvy pleti či společenského postavení. Získal jsi uznání 
a respekt u svých druhů, a přitom mnozí z nich neměli s křes-
ťanstvím nic společného. Tak nám ukazuješ cestu k dialogu, 
který je mezi lidmi tolik potřebný. 

A zveš nás, abychom – tak jako ty – vzali k sobě Ježíšovu 
Matku, kterou nám On daroval z kříže. Oblečen do Mariina 
šatu jsi spolu s ní a jako ona putoval cestou víry. Jako Ježíš, 
dobrý Pastýř, jsi za ovce dal svůj život. Pomoz nám, kteří krá-
číme toutéž cestou, ať se díváme na Marii a přijmeme ji za svou 
průvodkyni. 
 
1 Katechista v misiích je ten, kdo není duchovním, ale je náležitě vzdělán ve speciální škole 
nebo pod vedením misionářů, vyniká křesťanským životem a vyučuje evangelium, liturgii 
a koná charitativní činnost. Nadto může být pověřen za nepřítomnosti či zaneprázdněnosti 
řádného udělovatele křtu (kněze a jáhna) udílet tuto svátost. 

ZPĚV PO DRUHÉM ČTENÍ Mt 10,17.18.24.38 

Budou vás kvůli mně bičovat a vodit před vladaře a krále, 
abyste vydali svědectví jim a také pohanům. * Není služebník 
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nad svého pána.  
V. Kdo nebere svůj kříž a nenásleduje mne, není mne hoden. * 
Není služebník nad svého pána. 

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA 

Milosrdný Bože, tys dal blahoslavenému Izidorovi sílu zacho-
vat věrnost tobě a úctu Panně Marii Karmelské až k prolití 
krve; na jeho přímluvu nám dopřej, abychom ti byli vděční 
za dar víry, svědčili o tobě svým životem i umíráním a ze srdce 
odpouštěli všem lidem. Prosíme o to skrze tvého Syna… 


